

РАБОЧИИ

№ 170 (303)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА,

№ 170 (303)

Редакция: Миллетиновская, 4, д. 6. Сос. динен. банка. Телеф. 38-87. Прием рукописей от 10-3 ч. дня.

Пятница, 29 июля 1921 года,

Контора: Кюлюбаинская ул., д. Армянской церкви. Телеф.—91 5-18, Открыта от 9 час. утра до 2 час дня

15-го августа с. г., созывается Пленум Центрального Комитета Азербайджанской Коммунистической Партии.

Секретарь ЦК АБ КП Киров.

В пятницу, 29-го июля, в 5 час. вечера, в большом зале „Дворца труда“ состоится заседание пленума А. С. П. С. нового состава. Поэтому предлагается всем членам, не представившим еще списков о переизборах членов пленума, во избежание лишения их права голоса на этом заседании, представить списки не позже 28-го июля, в 12 час. дня.

В четверг, 28-го июля, в 5 час. вечера, в том же помещении состоится заседание фракции пленума А. С. П. С. нового состава. Секретарь А. С. П. С. Никитин.

Азербайджанский Центральный Комитет Рабочих Кооперативов созывает в субботу, 30-го июля, в 6 час. вечера, в помещении Азсоюз, комната № 11, совещание представителей отделов снабжения АСПС, Азвнешторга, Азсоюза, Внешторга Р. С. Ф. С. Р., Центросоюза, Проднефти и Кооперативов водников по вопросу о реализации натур премиривания горнорабочих. Явка обязательна.

Городской районный комитет А. К. П. устраивает очередную инструктивную доклад 30-го июля, в 6 часов вечера, в помещении Клуба Красной Молодежи, для ответственных руководителей ком'ячеек отнесенных ко II-й группе, на тему: „Теория капиталистического строя“.

Дополнительный список прикрепленных товарищей и районов: Завокзальный район тов. Гепштейн, Баилковский район тов. Никитин и Караев, Балаханский район тов. Егоров, Шубанинский район тов. Новиков, Городской район тов. Каспаров и Мирзоян, Бинагадинский район тов. Вахнин, Святоостровский тов. Джафаров, Портово-Морской район тов. Берия. Секретарь БКАКП С. Гутин.

Ко всем рабочим, крестьянам и честным гражданам А. С. С. Р.

Товарищи и граждане! Немиз меримо велико стихийное бедствие, постигшее братскую Республику РСФСР. Миллионы рабочих и крестьян, их жены и дети обречены на небывалую в истории голодную мучительную смерть.

Все Поволжье, один из главных нервов РСФСР, питающих и укрепляющих ее революционную мощь, превратилось внезапно в мертвое царство Поволжье с Татарией и Немкоммуной—это органическая часть живого тела Великой Федерации, целые годы ведущей героическую борьбу с врагами человечества, борющуюся за создание новой счастливой жизни и уже давшей неисчислимые жертвы как материальными благами, так и своими благородными сынами, вскорбленными теперь изнемогающим от голода Поволжьем. Это—новое безмерно тяжкое испытание для честного трудового народа Красной России. Но мы знаем и глубоко уверены, что Народ Герой, сумевший освободить себя от тунеядцев, паразитов человеческого общества, прошедший через очистительный огонь пролетарской революции, закаленный в боях и испытании гражданской войны, сумеет стойко вынести это стихийное бедствие благодаря его внутренней неисчерпаемой жизненной мощи, революционному опыту, мудрости, организованности, путем умелого учета своих жизненных благ и при помощи соседних братских социалистических Республик.

Мы знаем, что это печальное известие острей болью отзовется в сердцах рабочих, крестьян и всех честных граждан АССР, ибо судьба Азербайджана и всех революционных завоеваний его тесно связана с судьбой трудящихся РСФСР, протянувшей нам впервые руку братской помо-

щи в борьбе за наше освобождение.

Трудящиеся Азербайджана! Долг каждого гражданина помочь голодающему, протянуть братскую руку помощи тем, сыновья, братья и отцы коих проливают кровь за Всемирную революцию, за счастье человечества, страдают в окопах, гибнут в боях, в тяжелых походах по всему необъятному пространству России, Кавказа Сибири и Туркестана, освобождают угнетенные народы от цепких когтей капитала.

Мы уверены в том, что трудовые крестьяне Азербайджана в полном сознании братского долга выделяют голодному крестьянину Поволжья свой пай хлеба, рабочие—часть продуктов своего производства, а служащие—отчисление от получаемого содержания и каждый гражданин—свою лепту.

Аз. Ц. И. К. призывает всех отдать свой долг братьям крестьянам и рабочим братской РСФСР, безотлагательно быстро, ибо костлявая рука голода уже душит голодных детей, стихийное бедствие чем дальше, тем становится безвозвратнее гибельным и промедление стоит сотни тысяч жизней.

Аз. Ц. И. К. считает своим долгом в целях организации помощи и проведения ее в обще Азербайджанском масштабе образовать Азербайджанский Комитет помощи рабочим и крестьянам голодающих областей, в состав коего должны входить следующие товарищи: М. Гаджиев, Н. Нариманов, С. М. Эфендиев, Г. Джабиев, Л. Мирзоян, Крылов и Д. Буниат-Заде. а также три представителя от трудового крестьянства уездов АССР.

Врид. Председателя Азербайдж. Центр. Исполнит. К-та Мир Б. Касумов. Секретарь Аз. Ц. И. К. Т. Гусейнов

ПОСЛЕДНИЕ ВЕСТИ

Официально сообщают, что созыв Верховного Совета союзников окончательно назначен на 4 августа в Париже. Представителями от Англии будут министр иностранных дел лорд Керзон и Вальфур.

Германская полиция в Катовицах (Верхняя Силезия) отказалась от повиновения в будущем междусоюзнической комиссии. Полицейская стража покинула плебисцитную территорию и образовала специальный полицейский корпус в 15.000 человек для Верхней Силезии.

Сербское правительство отказалось принять врангельские войска.

Положение испанских войск в Марокко критическое. Гор Мелла окружен повстанцами. По официальным сообщениям восстание распространилось на все население вдоль Средиземного моря. Нет никаких сведений об остатках разбитой испанской армии генерала Сильвестра.

Греческие войска в Анатолии, по сообщениям из Афин быстро продвигаются вперед. Турки будто бы потеряли три четверти своей армии. Ангорская группа отрезана от Конииской.

По турецким сведениям турецкие войска заняли Ушак, захватив в плен греческую дивизию.

Белорусские беженцы, едушие на родиву, на территорию, занятую поляками, не пропускаются польскими властями. Земли беженцев ровданы польским выходцам.

Борьба с голодом. Закупка семян за границей.

МОСКВА. На заседании центральной Комиссии ВЦИК помощи голодающим т. Камнев сообщил, что совнаркомом ассигновано 12.000 000 рублей золотом на закупку семян за границей.

Московская газета „Экономическая жизнь“ указывает, что на доставку семян из-за границы во время рассчитывать не приходится, так что на покрытие этих нужд, придется взять заимобрано из внутреннего фонда.

Помощь голодающим. КИЕВ. Демобилизованный красноармеец Осип Блицк пожертвовал в пользу голодающих золотые часы, полученные от Реввоенсовета 12-ой армии в награду за военный подвиг.

ВИТЕБСК. Губернский комитет помощи голодающим постановил ввести налог на билеты в театр и кинематограф в пользу голодающих.

БРЯНСК. Организация Р. К. П. постановила сдать в пользу голодающих все имеющиеся у членов партии золото. Постановление проводится в жизнь.

ЧТО С НЕФТЬЮ?

(Сводка нефтеекома).

Table with 2 columns: Description of oil operations and Amount. Includes rows for 'Добыто на всех площ. за 24 июля', 'Взято в перегонку за 24 июля', 'Получено из перегонки за то же число', 'Очищено за то же число', 'Вывезено по железн. дор. за 24 июля', and 'Не вышло на работу за 24 июля 287 таргальшик.'

По Советской Федерации.

Всероссийский съезд РКСМ.

МОСКВА. 20 сентября состоится 4-ый Всероссийский съезд Р. К. С. М. Порядок дня съезда: положение рабочей молодежи и меры к улучшению его; доклад Наркомпроса о школьном строительстве и устав Р. К. С. М.

Подготовка новых кадров.

МОСКВА. Для подготовки новых кадров советских работников из рядов рабочекрестьянской молодежи, Совнаркомом постановлено ввести систему практиканства во всех государственных учреждениях, для членов Росийского Коммунистического Союза Молодежи.

В первую очередь члены РКСМ будут работать в учреждениях, обслуживающих труд, быт и воспитание трудящегося юношества, в отделах Наркомтруда, в школьных отделах, Главполитпросвете, Всеобуче, а также в экономических и административно-промышленных органах в Рабоче-Крестьянской Инспекции.

Снабжение детей.

МОСКВА. Совнарком подтвердил необходимость снабж. по полной норме всех детских домов, находящихся в распоряжении Наркомпроса и Наркомздрава. Точно так же полностью должно проводиться снабжение детей рабочих и служащих в крупных государственных промышленных центрах. Полное снабжение получают также дети железнодорожников и водников и школьники 1-ой и 2-ой ступени мест, пострадавших от стихийных бедствий. В случае не дополнения от Наркомпрода этой нормы Наркомпросу и Наркомздраву разрешается производить заготовки.

Катастрофа на Курской дороге.

МОСКВА. 24-го июля, в 6 часов 10 минут вечера, на Московско-Курской жел. дороге, на 104 версте от Москвы, сошел по неизвестным пока причинам с рельс пасса-

В Советской Грузии

Грузинская нефтепромышленность.

Ревком Грузии постановил принять все меры к снабжению грузинской нефтепромышленности всеми необходимыми материалами. Часть материалов будет закуплена в Баку, а остальные будут взяты из складов объединенного внешторга.

Санитарный налог.

Декретом Ревкома Грузии установлен единовременный чрезвычайный санитарный налог для быстрой организации борьбы с холерой. Общая сумма налога определена в 50 миллиардов рублей. Сбор налога должен быть проведен самым ускоренным темпом.

Падение цен.

В Сухуме наблюдается резкое падение цен на продовольствие. Падение цен на некото-

жирский поезд, выехавший из Москвы для ознакомления с фабриками и заводами Московского района.

Среди убитых Костянов и председатель ЦК союза горнорабочих Артем Абаковский. Тяжело ранено 6 человек, из которых наиболее сильно пострадали тов. Фармаполи из Австрии. Все пассажиры отправлены обратно в Москву и помещены в больницу. Остальные пассажиры отделались более или менее легко и находятся в помещении общеджития Коминтерна. Для выяснения причины катастрофы принимаются энергичные меры. Следствие спешно ведется.

Память июльских событий

ПЕТЕРБУРГ. Годовщина событий июля 1917 г. была ознаменована торжественными митингами, концертами и спектаклями во всех районах. Особной торжественностью отличался митинг во дворце быв. Кшесинской.

Искусственное орошение полей

СИМБИРСК. Засавская сельско-хозяйственная коммуна простейшим образом устроила искусственное орошение своих полей. В результате ржи получилось от 60 до 80 пуд. с десятины, а в некоторых местах 100 пуд. доброкачественного зерна. Рядом же не орошенные поля дают 23 пуда с десятины. Нужно надеяться, что этот пример докажет крестьянам всю выгоду искусственного орошения полей.

Фасоль и сахар

ПЕТЕРБУРГ. Прибыло два иностранных парохода с фасолью и сахаром

Красные милиционеры

МОСКВА. В Харькове состоялся первый выпуск красных милиционеров. Почти все курсантки, окончившие школу подготовки милиции—крестьянки.

Харьковские работницы горячо приветствовали красных милиционеров на общегородском собрании.

рые предметы достигло 50 процентов. Вазар переполнен товарами.

Прямое сообщение.

Заключено соглашение, по которому устанавливается прямое грузовое сообщение между Закавказскими дорогами и Персидскими через Джульфу с Турцией через Александрополь. Соглашение вступило в силу 20 июля. Передача грузов будет совершаться без перегрузки вагонов.

Усиление внешней торговли.

Собрание иностранных консулов в Батуме в спешном порядке заканчивает обсуждение вопросов об усилении внешней торговли.

Из за-границы.

19 июля в Батумский порт прибыло 3 парохода из Константинополя с пассажирами и грузом для республик Закавказья.

# Помощь голодающим братьям

Фракция коммунистов и кандидатов союза рабочих швейной промышленности на своем собрании 26-го июля, обсудив вопрос о постигшем наших товарищей поволжских рабочих и крестьян природном бедствии, постановила оказать им свою помощь, путем отчисления в их пользу еженедельного заработка. Остальные меры помощи голодающим поволжским товарищам фракция поручила выработать своему новоизбранному бюро и президиуму союза.

Деньги привносятся членом бюро фракции тов. Хуторенко.

Ком'ячейка Азербайджанской сводной военной школы 16 июля постановила, что все члены, кандидаты и сочувствующие ячейки школы отчисляют в течение пятнадцати дней по полфунта хлеба из своего пайка в пользу голодающих Поволжья.

На общем собрании сотрудников, красноармейцев и рабочих продмагазина ЦУСА 27-го июля с. г., по вопросу о помощи голодающим Поволжья единогласно решено: дать в пользу голодающих, в течение месяца четверть всего получаемого пайка и месячное жалованье.

## Первый год деятельности В.П.О.\*)

### Отдел хлебопечения

Отдел хлебопечения перешел в ведение В.П.О. с 1 июля 1920 г. На это число состояло 7 действующих хлебопекарен с 850 рабочими. Отделом начата была централизация хлебопекарен и усовершенствование оборудования их. К 1 апреля 1921 г. сеть пекарен была значительно расширена и количество их возросло до 17 с 1250 рабочими.

В области улучшения быта рабочих отделом была организована столовая для пекарей имени "Фиолетова", при столовой имеется клуб со сценой и агитпункт. Организована специальная показательная школа-пекарня для подготовки квалифицированных работников. Оборудована прачешная для стирки одежды. Во всех пекарнях оборудованы ваннные комнаты. Во всех пекарнях устроены школы грамоты с преподаванием на русском и тюркском языках.

Выработка хлебопекарен составляла в 1920 г.: в июле—82450 пуд., августе—71526 п., сентябре—90606 пуд., октябре—105045 пуд., ноябре—107022 пуд., в декабре—125734 пуд., в 1921 г.: январе—142954 пуд., феврале—174821 пуд., марте—207975 пуд., апреле—150903 пуд., мае—127789 пуд., июне 58936 пуд. Всего за год выпечено хлеба—1445760 пуд.

\* См. № 169 газ. „Бак. Раб.“

## Спекуляция с денежными знаками

До сих пор являлось непреложной истиной, что денежные знаки Закавказских Советских республик и РСФСР имеют одинаковую ценность по всей территории этих республик.

К сожалению по отношению к азербайджанским дензнакам эта истина перестала соблюдаться. Еще месяц тому назад, в Баку, наравне с азербайджанскими находились в обращении и российские и грузинские. Но приблизительно с середины июня российские и грузинские дензнаки начали исчезать и начались „котировка“ их на бирже — „площадь Карла Маркса“ (нашли же место!), при чем лаж на российские дензнаки достиг в настоящий момент 70 процентов, а на грузинские 15-18 процентов, т. е. за 100 рублей российских дензнаков берут 170 руб. и за 100 грузинских—115-118 руб. азербайджанских.

Это явление влияет в значительной степени на вздорожание всех продуктов и товаров поступающих на вольный рынок и еще более усугубляет тяжелое экономическое по-

ложение рабочих и служащих АССР. Какими причинами это вызвано? Чем объясняется запрещение Грузинского правительства принимать и платежу в учреждениях Грузии азербайджанские дензнаки? Откуда российские дензнаки в крупных количествах попадают в руки спекулянтов, в то время как рабочим и служащим уезжающим в отпуск, Наркомфин отказывает в размене даже небольших сравнительно сумм?

Вот вопросы, на которые мы ожидаем от Наркомфина полного и исчерпывающего ответа. Правительство же АССР должно, по нашему мнению, обратиться на этот вопрос самое серьезное внимание и в срочном порядке урегулировать с РСФСР и ССРГ — вопрос о беспрепятственном обмене в финансовых учреждениях этих республик азербайджанских дензнаков на местные.

А то выходит, что АССР, снабжающая своих соседей нефтью не пользуется у них никаким кредитом.

В. Фрам.

Продолжение следует)

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

В Ц. Б. субботников.

На последнем заседании Центрального бюро субботников совместно с районными организаторами обсуждались следующие вопросы: 1) доклад с мест; 2) дальнейший порядок проведения субботников.

Из докладов с мест выяснилось следующее: в Портово-Морском районе в ближайшее время предстоит большая работа в 2 х доках, собрание организаторов с мест не состоялось. Не у всех коммунистов есть карточки комитета труда. В Сураханском районе по ячейкам идут переборы организаторов. Взят на учет все кирки, лопаты и т. п. инструменты. Карточки комтруда розданы еще не всем. Субботники проходят в общем удовлетворительно. В Шубанях коммунисты к субботникам относятся не совсем внимательно, приходится напоминать. Ударники-беспартийные работают хорошо. Рабочих в районе мало, поэтому субботники имеют большее значение. С прекращением выдачи хлеба субботники беспартийными стали посещать хуже, есть опасения, что с прекращением выдачи и папирос беспартийные совсем перестанут посещать субботники. В фабрично-заводском районе последние субботники (16-го и 30-го июня) не проводились первый по причине „Аврала“, второй в виду устроившихся в этот день сорюз горняков собраний рабочих. Там, где рабочие работают отрядно, субботники проводятся не приходится. Учет ударников ведется. На Биби-Эбате субботники посещаются слабо, что объясняется: 1) невыдачей хлеба, 2) отрядными работами. В городе после

субботника 2-го июня, прошедшего с большим подъемом при участии полторы тысячи товарищей, дело на лад не идет. Правда в производственных предприятиях, как-то: Аз одежде, кожевенном производстве, субботники проходят хорошо, участвует много беспартийных, однако ни один из советских работников субботники не посещает. В районе из трех с лишним тысяч членов партии в субботниках принимает участие всего 150-200 тов. Кроме членов ячеек производственных предприятий в Балаханах в двух последних субботниках участвовало до 4-х тысяч человек. В Бинагадинском районе число участников субботников упало с 700 до 250 чел., что объясняется отчасти тем, что мусульмане-рабочие заняты уборкой хлеба, а главным образом тем, что значительная часть рабочих занимается продажей соли.

Затем собранием обсуждалось постановление ЦКАКП о субботниках. Было решено: 1) субботники проводить по прежнему два раза в месяц, 2) ударников, не посещающих субботники 3 раза подряд без уважительных причин исключать из списков коммунистов же из них переводить в кандидаты, кандидатов исключать из партии. 3) ходатайствовать перед ЦКАКП о сохранении выдачи в г. Баку продуктов за субботники, 4) работы на субботниках приспособить главным образом к обслуживанию нефтяной промышленности. 26-го июня состоялось заседание Ц. Б. субботников по вопросу о прекращении субботников. На этом собрании было решено устроить последний субботник в четверг 28-го июля.

## Рабочие кооперативы

### Не ставьте палки в колеса

В № 168 от 27 июля „Визисского Рабочего“ помещена была заметка о деятельности рабочего кооператива политтехникума. Я здесь хочу немного остановиться на взаимоотношениях рабочего кооператива с субсидирующими его органами.

Рабочий кооператив политтехникума, как это и было указано в заметке с первых же дней своей организации горячо принялся за дело продукто-обмена с деревней, проявив при этом максимум самостоятельности и инициативы.

Приводится в порядке мастерские при институте с целью налаживания там производства предметов крестьянского обихода, студенты организуют производство в жестяночной мастерской Азсоюза, посылаются контролеры и техники на поляне сары, устанавливается тесная связь с рабочим отделом и т. д.

Как видно студенты твердо решили во что бы то ни стало выжить на толо поуглодного существования, в котором они сейчас находятся.

Каково же отношение наших высших кооперативных, заготовительных субсидирующих и прочих органов к этим самым начинаниям кооператива политтехникума?

В одном из номеров „Бакисского Рабочего“ (от 25 июля) сообщалось, что коллегия наркомпрора решила отпустить старостату по политтехникуму 25 мил. рублей на текущие расходы для нужд студенческих организаций (частой кооператив) и т. д. Да, совершенно правильно, отпустила, или вернее, видела она

сигновку, и все, но Р. К. И. от уерждения ассигновки решительно отказалась, заявив, что она не имеет права отпустить!

Далее, рабочий кооператив политтехникума решил зарегистрироваться в центральном комитете рабочих кооперативов. Там ему заявили, что никаких соуд ступеням, как у нас, отпустить не будет.

Председатель комитета рабочих кооперативов прямо заявил, что и вы социальное движение, а потому лишаетесь права получения натурального и денежного фонда, но пот и смягчались добавили, что в смысле снабжения натурфонда вероятно будете „внесены в 3-ей группе“.

Это значит, что кооператив студентов будет снабжаться в третью очередь, после рабочих и советских служб. Это значит, что полуголодные студенты политтехникума, не имеющие абсолютно никакой возможности уделять время для побочных занятий, несмотря на все эти уния облегчить свое положение обрекаются на дальнейшую гол поску.

Наконец, что студенты будущие красные инженеры, вместо того, чтобы с сентября приступить к занятиям, сати сказать довольно серьезным, просто напросто разбегутся в поисках тепленького местечка, с хорошим дайком и находящимся в более счастливых условиях кооперативом.

Пусть учтут все это те, кому надлежит это видеть и отказавшись от мысли ставить палки в колеса рабочему политтехникуму, придут всеми мерами ему на помощь. Д. — Н.

## Рабочая жизнь

### Пора взяться за дело.

Работа у нас, на 4-м пр. мысле Б.-Э. района, начла хромать, так как очень много дезертиров, особенно, тарташчиков, которых осталось очень мало. Администрация нашего промысла знает великолепно, что дезертируют почти каждый день и не принимает никаких мер, даже не обращает внимания несмотря на то, что Советская власть их, как спецов держит в лучших условиях, чем рабочих. Недавно у нас, на промысле был такой случай. Приходит в контору масленщик нашего промысла, Мамед Худа Али оглы и прощается с помощником заведывающего М. Саркисовым, но последний зная отлично, что он никак не отпуска не брал, а удирает, и этого не сказал и даже

говори: „Хорошо делаете, что удираете, у вас в Персии очень хорошо, спокойно и все дешево“.

На другой день тот же помощник заведывающего делает распоряжение счетоводу „что отложите масленщика Мамед Худа Али дезертиром так как уже день что не выходит на работу“. Неужели гр. Саркисов во время прощания с масленщиком не мог через промзавком сообщить тотчас же в союз горняков Б. Б.-Э. района или в милицию, чтобы задержали его. Такие случаи у нас уже повторялись несколько раз.

Пора взяться за дело и обратить внимание на разрушенную промышленность, которая очень дорога в данное время для всего пролетариата.

Наблюдатель.

## Деревня-город

За время с 1-го по 24-е июля из отделений Азсоюза прибыло в город 3546 п., ячменя 30,551 п., прса 220 п., гороху 188 п., чалтыку 808 п., картофеля 50 п., ВСЕГО 35,364 п., бабанты 336 гол., крупного рогатого скота 281 гол., ВСЕГО 617 гол., сена 1570 п., самана 370 п., ВСЕГО 1940 пуд.

## Рабис голодающим

Из разрабатываемой программы театров в неделю „Рабиса“ выгнется, что в театре „Пель-Мель“ пойдет оперетта „Цыган Премьер“, оперы „Риголетто“ и „Евгений Онегин“. В театре „Амбир“ еврейская драма, в быв. „Казин“ драматическая труппа Муромского и будет выступать симфонический оркестр, на бульваре оркестр, хор и кино.

Подробные программы всех театров будут даны в следующем номере.

## Театр и музыка

### Еврейская драма

#### Юбилей Брандеско

21/VII в театре „Коллеж“ чествовали 20-ти летний юбилей знаменитого еврейского драм. артиста т. Брандеско.

В свое время т. Брандеско совместно с известным актером Юлиусом Аллером создал в Варшаве наилучшую еврейскую драматическую труппу единственную, которой разрешилось играть в Петербурге в театре Комиссаржевской.

Выступая в ролях Яге-Отелло, Освальдо „Признания“, Уриеле-Акоста, в пьесах Шолом-Аша, Пинского, Перца и др. т. Брандеско со званья время своей артистической деятельности ряд удостоенных типов. Роль Менделее в „Падении Гиршбеина“ считается шедевром исполнения в мировом масштабе.

В Баку он попал проездом на Тифлиса и останется здесь работать. В дальнейшем он выступит в „Мысли“ Андреева, „Преступление и Наказание“ и др.

В день юбилей искренние свои симпатии к т. Брандеско, публика доказала в ряде приотствительных речей артеподишания и несомккаемых аплодисментах. Ру.

## ЭПИДЕМИЯ ХОЛЕРЫ

### Бюллетень 25 июля.

Зарегистрировано . . . 7 болнь.  
Состояло на 26-е . . . 74  
Всего с начала эпидем. 901  
Из них умерло . . . 385  
За 26 июля.  
Зарегистрировано . . . 4 болнь.  
Состояло на 27-е . . . 67  
Всего с начала эпидемии 905  
Из них умерло . . . 387

## Календарь революции

### 29 июля.

1880 г. В Петропавловской крепости повесился Григорий Гольденберг. 1900 г. Стачки рабочих и улицы беспорядки в Одессе.

1906 г. Во многих городах вооруженные захваты типографий для напечатания избирательного воззвания.

1917 г. Открытие съезда представителей испанского совета раб. и солд. деп. Вынесена резолюция о необходимости создания коалиционного кабинета министров.

1920 г. I. международная конференция коммунистов.

### 30 июля.

1879 г. В Кневе казнены революционеры Горский, Вильчанский и Феодоров.

1903 г. Начало всеобщей забастовки в Батуме.

1906 г. Восстание в Сведборгской крепости.

1918 г. Экстренное заседание В. Ц. И. К. Московского Совета и центральных рабочих организаций признало социалистическое отечество в опасности и побуждало подчинить работу всех советов и иных рабочих организаций задачам отражения чехословаков и сбору и доставке хлеба в голодающие местности.

1919 г. Коминтерн обратился о воззвании к рабочим стран Союзом. В воззвании объявлялось социал-предатели в срыве ими 21 июня международной забастовки, в силу чего погибла Венгерская Советская Республ.